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Оцінка  потенціалу  енергії  вітру південних  регіонів  України 
для  зрошення  городніх  культур 

Подані методичні положення та результати досліджень оцінки потенціалу енергії вітру південних регіонів України для 
зрошення городніх культур. 
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Представлены методические положения и результаты исследований оценки потенциала энергии ветра южных регионов 
Украины для орошения огородных культур. 
Ключевые слова: энергия ветра, орошение, технический потенциал энергии ветра. 

Значна територія України розташована в зо-
нах із недостатнім та нестійким зволоженням, 
тому розв’язання задачі зрошуваного землеробс-
тва є необхідною умовою для отримання більшої 
кількості продукції з одиниці площі та інтенсив-
ного ведення сільського господарства в цілому.  

Оцінюючи ефективність зрошення, слід врахо-
вувати ту обставину, що з економічного погляду 
вода є важливим виробничим ресурсом, який має 
вартість, а використання його – раціональні межі. 
Це означає, що максимальна віддача від зрошення 
досягається лише за певних обсягів використання 

води. Поливальний сезон півдня України 
зазвичай встановлюється з 15 квітня по 15 
вересня.  

Розрахунки обсягів поливання здійснюються 
за виразом: 

B  S T N E , 

де B – вартість поливання; S – площа земельної 
ділянки; T – усереднений місяць року, викорис-
товується для впорядкування розрахунків за пос-
луги водопостачання та водовідведення; N – но-
рма на поливання зелених насаджень; E – тариф 
за 1 м3 централізованого водопостачання. 
     Cільськогосподарські культури у свої фази
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Cільськогосподарські культури у свої фази 
розвитку по-різному реагують на забезпеченість 
вологою, тому для ефективного зрошення треба 
використовувати норми поливання для кожної 
культури, величини яких наведені в табл. 1.  

Згідно з даними офіційного сайту Міністерс-
тва аграрної політики України, норма питомих  

витрат електроенергії на подачу води для зро-
шення коливається від 48,1 кВт·год/тис. м3 до 
988,6 кВт·год/тис. м3 [2]. В той же час потреба 
води на поливання для городніх культур стано-
вить від 100 л до 350 л (таблиця 1), і тоді місячна 
потреба в енергії на 1 га посівних площ складе 
від 1,9 кВт·год до 6,7 кВт·год (при витратах 
10 л/м2), від 39,5 кВт·год до 138,4 кВт·год (при 
витратах 35 л/м2). 

Таблиця 1. Норми поливання основних сільськогоспо-
дарських культур [1]. 

№ 
п/п 

Монокультура 
Норма поливання на  

10 м2, л (раз на тиждень) 
1. Огірок 200-300 
2. Помідор 200-300 
3. Перець, баклажан 150-300 
4. Цибуля, часник 300-350 
5. Редис 100-150 
6. Капуста 150-250 
7. Морква, буряк 150-300 

Постає питання: які існують альтернативи 
забезпечення ефективного зрошення та як інтен-
сифікувати процес зрошення для заощадження 
поливної води, енергоносіїв, технічних засобів 
таким чином, щоб забезпечити економічну ефек-
тивність та екологічну безпеку землеробства. 
Одним із шляхів розв’язання даної задачі є вико-
ристання відновлюваних джерел енергії, а саме  
технічних засобів вітроенергетики.  

Метою даної роботи є енергетична оцінка 
потенціалу вітру в діапазоні середньомісячних 
значень для південних регіонів України. 

Аналіз метеорологічних даних надходження 
енергії вітру свідчить, що в період інтенсивного 
поливання частка вітру з середньомісячною шви-
дкістю від 2 до 5 м/с складає близько 50%. 

Проведемо оцінку технічного потенціалу да-
ного діапазону швидкості вітру за виразом [3]:  

 3 3 3
1 1 2 2 n nE  a v t  v t  ... v t ,

де a = 0,000481D2 , кВт, де D=1 м – діаметр ро-
тора ВЕУ;  – коефіцієнт потужності ВЕУ; 
v1,v2,…vn – швидкість вітру градацій; t1, t2,…tn – 
часова тривалість градацій. 

Результати розрахунків для південних регіо-
нів зведені в гістограми.  

Рис. 1. Результати розрахунків для Запорізької області. 
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Рис. 2. Результати розрахунків для Одеської області. 

Рис. 3. Результати розрахунків для Миколаївської області.
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Рис. 4. Результати розрахунків для Херсонської області. 

Рис. 5. Результати розрахунків для Автономної республіки Крим. 

На гістограмах наведено розподіл енергії ві-
тру в діапазоні швидкостей від 2 до 5 м/с для пів-
денних областей України. Для Запорізької облас-
ті енергетичний потенціал вітру знаходиться в 
межах від 1,45 до 1,8 кВт·год/м2, для Одеської 
області − від 1,4 до 2,3 кВт·год/м2, для Миколаїв-
ської області − від 1,3 до 2,1 кВт·год/м2, для 
Херсонської області − від 1,5 до 2,4 кВт·год/м2, 
для Автономної Республіки Крим − від 1,2 до 2,1 
кВт·год/м2. Найбільша інтенсивність вітрового 
потоку спостерігається в Одеській і Херсонській 
областях, але й інші області південного регіону 
придатні для використання слабких вітрів. 

Співставлення виробничих потреб з надхо-
дженням енергії вітру показує можливість забез-
печення технологічних вимог споживача. 

Висновки. 1. Аналіз виробничих потреб 
зрошення показав, що для забезпечення водою 
1 га посівних площ необхідно витрачати від 
1,9 кВт·год до 138,4 кВт·год на місяць. 

2. Технічний потенціал енергії вітру для пів-
денних регіонів України коливається в межах 
1,2-2,4 кВт·год на 1 м2 поверхні, що обмітається 
ротором вітроустановки, на місяць. 
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